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Oppgave 1

a) Gitt fglgende krets:
Ry

[r—
| S|

#Tui R: TUE

U1=5,0V, Ri=1,0KQ (1000 Q) og R, =680Q
I Hvor stor er stremmen |, som gar igjennom motstanden R;?
Il. Hvor stor er spenningen U;?

1"l. Hvor stor er effekten i Ry?

IV.  Hvor stor energi blir utviklet i Ry, hvis effekten er pa i 10,0 minutter?

b) Gitt fglgende krets:

R4
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U1=10,0V, R1=500 Q, R, =3K3 (3300 Q), R3=1000 Q, R4=680 Q, Rs=820 Q

I.  Hvor stor er spenningen U;?

II.  Hvor stor er spenningen Us?



c) Antaat

har tre innganger, De er merket:

Inngang 1: QV
Inngang 2 : COM

Inngang 3 : mA/pA

du skal male spenningen Uz med et multimeter. Det instrumentet

Hvilke innganger skal du bruke?

Oppgave 2

a) Tautgangspunktidenne krets:

Ry

Gy == l U,

R1= 10 KQ og C,= 50 nF. Spenningen inn er U; og spenningen ut er U,.

VI.

Hva heter denne kretsen?
Gi en kort beskrivelse av virkematen.

Utled uttrykket for U2/U1. Symbolene R; og C; skal innga i uttrykket (ikke
tallverdiene for R; og Cy)

Hva blir uttrykket for U>/U1, nar grensefrekvensen fg skal innga i uttrykket?
Regn ut grensefrekvens for kretsen?

Tegn kurven for U,/U; pa et semilogaritmisk papir. Bruk frekvensen pa x-aksen
og amplituden, med benevnelsen dB, pa y-aksen. Tegn fra frekvensene 0,1 - f; til
10'f(;.



b) Anta at du har en forsterker, slik som vist i figuren under.

I.  Utled uttrykket for forsterkningen Uy/U.
II.  Hvor stor blir forsterkningen nar R1= 2K2 (2200 Q) og R,= 10K (10000 Q)

c) Forklar kort forskjellene mellom et balansert og et ubalansert malesystem. Fa spesielt
fram fordelene med et balansert system.

Oppgave 3

a) Anta at du har et lys som gar gjennom et gitter med 400 linjer per mm. Pa en plate som
er plassert 2,00 m fra gitteret, vil det bli et interferensmgnster. Hvor lang er avstanden
mellom mode (orden) 0 og mode (orden) 1 pa denne platen, hvis bglgelengden pa lyset
er 500 nm?

b) Anta at du blander saltsyre (HCI) og kalsiumkarbonat (CaCOs). Du far da kalsiumklorid
(CaCly), vann (H20) og karbondioksid (CO2). Den balanserte reaksjonslikningen er

CaC0s + 2 HCL = CaCl, + H,0 + CO,

I.  Hvor stor masse CO; blir dannet hvis du bruker 1,00 kg saltsyre (HCI)?

Il.  Tettheten til saltsyre er 1,19 kg/liter. Hvor mange mol saltsyre er det i en
liter saltsyre?



c) Anta at du har en ringkjerne, med diameter pa
20,0 cm, Kjernematerialet er sirkelformet, med en
diameter pa 2,0 cm. Materialet i kjernen har en
relativ permeabilitet pa 800. Hvor stor reluktans er
det i kjernematerialet?

d) Hva menes med reluktansen til et materiale? Beskriv hva reluktansen er.

e) Anta at du tvinner en elektrisk ledning rundt denne ringkjernen, slik at ringkjernen blir
kjernen i spolen. Antall viklinger er 200. Anta videre at du sender en stgm pa 5,0 Ampere
i denne ledningen. Hvor stor blir den magnetiske flukstettheten i ringkjernen?



VEDLEGG

Exp. |Prefiks |Symbol Desimal
10° Giga G 1 000 000 000
10° | Mega M 1 000 000
10® Kilo k 1000
103 milli m |0, 001
10°® | micro u 0,000 001
10| nano n |0, 000 000 001

10 pico p |0, 000 000000001

1
ZC = =
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Reluktans: Rm= R = hvor po =4-1-:107 [H/m], | er lengden, A er arealet og p, er

relativ permeabilitet. Kan ogsa bruke benevnelsen:
Ho = 4-1:107 [Wb/A-t"m]

Areal av en sirkel : mt-r?

Omkrets av en sirkel: 2-1vr

Magnetomotorisk spenning eller magnetomotorisk kraft: Fm=N:I

F
Magnetisk fluks: ¢ = Rm

m

Magnetisk flukstetthet: B =

> [

Interferensformelen: d+*sinB,=n-A
Avogadros tall, Na= 6,022 - 10?3

Atommasseenheten u= 1,660 - 102’ kg



h atomic number, element symbol and average atomic mass

(z97) (657) (857) s (499 (157) o) (LrD) (£+vD) (2] (ten)  |68z08¢€T |sssco 1€z| 1850°7ET
IT{ON| PN| Wi sg |JD |G |w)|wy|nd |dN [ N | ed | UL
€01 701 10T 001 66 86 16 96 $6 6 €6 6 16 06
196%L1 | voeLt |1zvessor| 97191 fecocsvot| oszor [reszessi| szist | wos1sT | 9gost (svD) vTrrT  |s9L060vT| 91T ONI
Ny Qx| wl| g |oH [AQ | qL | PO [ ng (WS |wd [ PN [ 4d | 9D
1L 0L 69 89 L9 99 $9 9 €9 79 19 09 6S 8¢S
(£60) (687) mmww €Ly (TLo) (692) (992) (s9D) (T90) (£90) (z90) (192) Lz (970 (£20)
N |SH|ug | SS|aa| x| ov| ed| I
SIT 911 2 Al 11 011 601 801 01 901 S0T [] 68 88 8
o | (o1 (607) |scosesoz| zroz |eesevor | 657007 |ssovs961| sLoset | L1TTeT | €zost | Lozost | w8esT |6Lv6°08T | 6+8LT [sso68€T | LzeLeT |ses06TET
ujlw |od| g |aqd | IL [SH|nv | M| I [SO| 90| M |eL [JH|®eT]| ed]| sD
98 S8 8 €8 8 18 08 6L 8L iL 9/ St L €L (43 s 9g SS
6T 1€1 [LVFO6'9TT| 09 LT1 09L°1T1 OTL°8TT | SISFII TIFTIT | T898°LOT TF90T 0SS06°TOT| LO'T0T (86) ¥6°S6 8€906'C6 | ¥IT 16 $8S06'88 79'L8 SLOF' S8
X | T |aL|as|us|ul | pD|3V|Pd|Ud || oL |ON|aAN|2Z | A | IS | 9¥
129 £ 4 1< 0S 6F 8t Ly 1% St tr £ w 184 or 6¢ 8¢ LE
08'¢8 | +066L 96'8L | ootzeve| 19T | €TL69 6£'59 ors€9 | +e69°8s foozesess| svsss lerossets| 1966'1s | stveos | cogir |otessevr| sLoov | £860°6¢
DIl [ =S| Sy =D (e uz| ) IN[OD | [UN|[ID]| A | |35 8e)| A
of e € %3 (43 1€ 0¢ 67 8T LT 9T ST T €T (44 1T 0T 61
8¥6°6E | LTST'SE 990°TE |T9LEL6°0E] SS80'S8T |8ESTIR6'9T 0S0E¥T |0LL686'TT
WD | S| d| S|V 3N | BN
81 LT 91 ST 14! €1 Cl 1T
L6L10T k086681 +666 ST | #2900 +T | LotozT | 11801 812106 |  1¥69
SN | A 0O NI D d | Il
01 6 8 L 9 S 4 €
709200°'% | ¥6L00°T ¥6L00°T
SH| H H
7 1 I




